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Ata da 4ª Reunião Conjunta das Plenárias dos cursos de Bacharelado e Licenciatura em Filosofia, 1 
realizada às quatorze horas, do dia oito de junho de dois mil e quinze, na sala S106-Bloco Alfa I, 2 
Universidade Federal do ABC, São Bernardo do Campo. A reunião foi presidida pelos 3 
Coordenadores dos Cursos de Bacharelado e Licenciatura em Filosofia, Prof. Paulo Tadeu da Silva e 4 
Prof. Flamarion Caldeira Ramos, e contou com a presença dos representantes docentes: Prof. 5 
Alexander de Freitas, Profa. Aléxia Cruz Bretas, Prof. Anderson Araújo, Prof. Bruno Nadai, Prof. 6 
Daniel Pansarelli, Profa. Elizabete Cristina Costa Renders, Prof. Fernando Costa Mattos, Profa. 7 
Katya Margareth Aurani, Prof. Luca Jean Petteloud, Profa. Luciana Zaterka, Profa. Maria Cecília 8 
Leonel Gomes dos Reis, Profa. Marília Mello Pisani, Profa. Paula Priscila Braga, Prof. Paulo Jonas 9 
de Lima Piva, Prof. Renato Rodrigues Kinouchi e Prof. Willian José Steinle. Estiveram presentes os 10 
alunos: Gustavo C.P. Silveira, Paulo Henrique Carquejeiro, Leandro Alves da Silva, Kailla Oliveira 11 
Santos, Gabriel Pirahy Martinez e Ana Flávia Souza Aguiar. Justificaram ausência: Profa. Cristiane 12 
Negreiros Abbud Ayoub, Prof. Lorenzo Baravalle, Profa. Márcia Helena Alvim, Profa, Marinê de 13 
Souza Pereira, Profa. Monique Hulshof, Profa. Patrícia Del Nero Velasco e Prof. Roque da Costa 14 
Caiero. Informes: 1. Mobilização dos docentes das universidades federais: O Prof. Bruno 15 
informou aos presentes como está o andamento da mobilização docente e que atualmente 20 16 
universidades federais estão em greve. 2. Novos docentes e andamento dos concursos: O Prof. 17 
Paulo apresentou os novos docentes da área de Filosofia, professores Alexander de Freitas, Aléxia 18 
Cruz Bretas, Luca Jean Pitteloud e Paulo Jonas de Lima Piva. Após a apresentação dos novos 19 
docentes, o Prof. Paulo informou como está o andamento dos concursos. 3. Prêmio de excelência 20 
acadêmica: O Prof. Fernando Mattos apresentou um informe sobre o Prêmio de excelência 21 
acadêmica, proposto pela ProPG e pela ProPes. Apresentou ainda os motivos em virtude dos quais 22 
algumas áreas sugeriram revisão da proposta, bem como o não envolvimento das mesmas com a 23 
proposta atual. Assim sendo, tais áreas, inclusive a de Filosofia, não indicarão nomes para concorrer 24 
ao prêmio. 4. Eleição de representantes discentes: O discente Gustavo salientou a necessidade de 25 
que os discentes tenham representação nas plenárias de curso. Nesse sentido, informou que houve 26 
uma eleição conduzida pelos alunos, tendo em vista garantir a representação discente. A coordenação 27 
dos cursos recebeu a lista de votantes e o resultado da eleição. Assim, o discente Gustavo solicitou 28 
que os discentes eleitos fossem considerados como os representantes discentes nas plenárias dos 29 
cursos de Filosofia. O Prof. Paulo observou que tal solicitação não poderia ser atendida, uma vez que 30 
estaria em desacordo com as regras vigentes na universidade. Contudo, o Prof. Paulo observou que 31 
os discentes podem participar das reuniões de plenária com direito a voz. 5. Esclarecimento o 32 
concurso de Lógica e Filosofia da Lógica: O Prof. Anderson solicitou ao Prof. Paulo 33 
esclarecimentos sobre o que foi dito na terceira reunião ordinária conjunta das plenárias dos cursos 34 
de Bacharelado e Licenciatura em Filosofia com respeito ao andamento do concurso de Lógica e 35 
Filosofia da Lógica. Atendendo à solicitação do Prof. Anderson, o Prof. Paulo esclareceu que 36 
naquela reunião, tendo em vista a solicitação dos presentes, informou aos presentes que os inscritos 37 
no referido concurso não se apresentaram para a realização do mesmo, o que gerou algumas 38 
dificuldades na alocação da disciplina Bases Epistemológicas da Ciência Moderna. Ordem do dia: 39 
1. Aula inaugural dos cursos de Filosofia 2015: Os presentes ponderaram sobre o convite a ser 40 
feito ao Prof. Renato Janine Ribeiro, atual ministro da Educação, aventado anteriormente como um 41 
dos possíveis convidados para a aula inaugural. Tendo em vista a greve dos TAs e os atuais 42 
problemas políticos do país, os presentes discutiram a viabilidade do convite. Diante de tal situação, 43 
os presentes sugeriram que o Prof. Oswaldo Giacóia seja convidado para ministrar a aula inaugural. 44 
O Prof. Flamarion e o Prof. Luiz Fernando ficaram encarregados de entrar em contato com o referido 45 
professor. 2. Alocação 3º quadrimestre de 2015: O Prof. Paulo apresentou os problemas quanto à 46 
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alocação do terceiro quadrimestre de 2015. Os presentes indicaram algumas soluções possíveis, 47 
tendo em vista as turmas sem docente responsável. Os presentes sugeriram que fosse solicitada à 48 
direção do CCNH a convocação do quarto classificado no último edital de seleção de professor 49 
visitante para a área de Filosofia. O Prof. Paulo ficou incumbido de verificar junto à direção de 50 
centro a possibilidade de tal contratação. 3. Revisão dos PPCs: Os presentes indicaram a 51 
necessidade de rever alguns aspectos dos Projetos Pedagógicos dos cursos de Bacharelado e 52 
Licenciatura em Filosofia, a saber: 1) Redução da quantidade de créditos; 2) necessidade de criar 53 
uma segunda disciplina obrigatória de Filosofia Medieval; 3) Alterar o nome e a ementa de 54 
Historiografia da Ciência para História da Ciência Antiga; 4) Abrir à comunidade acadêmica o 55 
debate acerca do projeto pedagógico; 5) alteração de turno dos cursos, passando a vigorar os turnos 56 
vespertino e noturno; 6) avaliar a pertinência da manutenção do TCC; 7) revisão de ementas e 57 
bibliografias. Os presentes sugeriram também os seguintes encaminhamentos: 1) Plenária 58 
extraordinária para a discussão dos projetos pedagógicos, proposta feita pelo discente Gustavo; 2) 59 
rever a documentação do TCC; 3) rever a avaliação dos cursos, proposta feita pelo Prof. Daniel; 4) 60 
criação de um fórum de discussão sobre o projeto pedagógico, sugestão feita pelo Prof. Bruno; 5) 61 
envio da legislação relativa aos cursos, bem como dos relatórios de avalição dos mesmos; 6) criação 62 
de grupos de trabalho para a revisão dos projetos pedagógicos. Nada mais havendo a tratar, às 63 
dezessete horas e trinta minutos o Coordenador do Bacharelado em Filosofia, Prof. Paulo Tadeu da 64 
Silva deu por encerrada a reunião, da qual lavrou a presente ata. 65 
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